



Кновай ЖИЗНИ

Газета
выходит
с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

29 (8561) четверг, 15 марта 2001 года

Распоряжение главы администрации района

1. В целях развития подсобного хозяйства, обеспечения занятости трудоспособного населения, увеличения производства овощей и картофеля, рационального использования сельскохозяйственных земель, руководителям сельхозпредприятий и главам местных администраций совместно с земельным комитетом до 20 марта 2001 года обеспечить выделение каждой сельской администрации пахотных земель:

-площадью 1 га - для устройства теплицы вблизи центральных усадеб хозяйств;

-площадью до 3 га - для выращивания овощных культур для собственных нужд сельской администрации с привле-

чением незанятого общественным трудом населения;

2. Хайбуллинскому лесхозу заготовить необходимое количество столбов и прожилок по заявкам сельхозпредприятий и сельских администра-

ций.

3. Совхозу «Степной» (директор Сынбулатов Р.Х.), АКХ «Маканский» (Аралбаев З.Г.), КСП «Акъярский» (Сынгизов В.А.), совхозу «Таналыкский» (Салаватов А.С.), колхозу «Красный доброволец» (Кувандыков Ю.Ф.) произвести закладку фруктового сада.

4. Руководителям сельхозпредприятий, главам местных администраций создать цеха по переработке овощных культур и фруктов на центральных усадьбах хозяйств.

5. Управлению сельского хозяйства и продовольствия (Павлов Б.Г.),

финансовому управлению администрации района (Симонова Л.Н.) изыскать финансовые ресурсы и оказать содействие сельхозпредприятиям в приобретении оборудования для переработки овощей и фруктов, материалов для устройства теплиц, посадочного материала и семян.

6. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителей главы администрации района Павлова Б.Г., Максютова А.Х.

Ф.Казакбаев,
глава администрации
района.
от 11 марта 2001 года.

Не секрет, что в условиях рынка тяжелее всего приходится сельскохозяйственным товаропроизводителям в части производства и реализации своей продукции. Но сегодня важно не только производить, но и переработать свою продукцию, чтобы выгоднее ее реализовать. На этом постоянно акцентируют внимание руководителей хозяйств. Президент нашей республики и республиканское правительство. Как известно за последние годы, благодаря завоеванию суверенитета республики, значительный шаг в развитии переработки сельхозпродукции сделан и в нашем районе. Работа в этом плане продолжается. Ставится задача, чтобы в каждом хозяйстве открыть объекты переработки, в чем сельчане находят должную поддержку республики.

Так, в начале текущего года в совхоз «Хайбуллинский» поступило новое оборудование мельницы. Благодаря вниманию и поддержке Президента РБ М.Г.Рахимова и проявленной заботе о сельчанах главы администрации района Ф.М.Казакбаева, открыт еще один объект переработки. В данном хозяйстве до этого действовала своя мельница американского производства, но она не обеспечивала нужды хозяйства из-за малой мощности, возрастала потребность населения в помоле зерна. А установка новой

Плоды суверенитета

Заработала мельница в Целинном



мельницы позволяет увеличить производство муки в два раза, причем более лучшего качества. За короткий срок оборудование мельницы отечественного производства было смонтировано в отдельном помещении и недавно она начала выдавать продукцию. В монтаже принимали участие и сами мельники Сергей Куцайкин и Анатолий Пальшин, которые сегодня пропускают зерно через это оборудование. Заведует мельницей Гайнетдин Абдульменов, тут же ведет учет приемщика Марина Жаворонкова.

— Мельница сейчас производит до 600 килограммов муки в час или более четырех тонн за смену, — говорит С.Куцайкин, — при такой мощности муки можно обеспечить не

только население, но и реализовать, использовать на бартерные сделки. Пока же мы перемололи около 20 тонн зерна для нужд хозяйства, из этой же части реализовали работникам совхоза в счет зарплаты. По предварительным подсчетам мешок муки высшего сорта обойдется для рабочих хозяйства примерно в 300, первого сорта — в 250 рублей. На днях приступаем к выполнению многочисленных заказов от населения и, думаю, помол одного центнера зерна будет стоить как и прежде 25 рублей, гарантирован пока выход муки 60 процентов...

В мельничном цехе наложен своеобразный конвейер, отдельные приспособления монтажники выполнили сами. Например, прежде чем зерно попадет в

мельницу, она проходит очистку от примесей через «Петкус», затем в обочине машине отсасывается пыль. Мельники отмечают, что оборудование не капризное, работает четко, самое главное — не потребляет много электроэнергии, удобен для разборки и сборки. Обеспечены всем необходимым для упаковки муки.

— Со слов домохозяек мука получается неплохая, — говорит далее Сергей Куцайкин. — Думаю, что по ходу дальнейшей работы качеством будем заниматься. Мы учтем, что многое зависит от качества зерна, да и в помещении пока ходиловато — по инструкции работа при температуре ниже 20 градусов влияет на хлебопекарные свойства муки. Пока же есть все возможности для плодотворной работы.

Пользуясь случаем, хочу от имени односельчан выразить благодарность Президенту республики М.Г.Рахимову, главе администрации района Ф.М.Казакбаеву за заботу и всевременную поддержку сельчан.

Естественно, запуск мельницы позволит хозяйству решать многие вопросы, получать дополнительный доход, обеспечить нужды жителей сельсовета, то есть выгодно во всех отношениях. Остается надеяться, что мельница доверена в добрые руки и будет долго служить на благо людей.

Р.Имангулов.

К сведению

Кто имеет желание серьезно заниматься овощеводством, для них будет предоставлен земельный участок. Обращаться по телефонам: 2-13-19 — в администрацию района, 2-11-42 — в земельный комитет.



ЗВОНИТЕ: ЛИНИЯ «Горячий телефон»

В целях совершенствования форм работы с населением, изучения, анализа общественного мнения и социальных проблем, а также для принятия оператив-

Лучший тракторист района

Зарычаги трактора Алексей Николаевич Кривошеев сел сразу же после окончания школы. Как и все его сверстники ушел в армию, отслужил, вернулся в родной колхоз «Красный доброволец» и вновь начал трудиться механизатором в Федоровской бригаде. Работал на различных марках тракторов. Механизаторский стаж Алексея около 10 лет. Его всегда отличает добросовестное отношение к своим



обязанностям, умение и трудолюбие. Доказал он это в прошлом году, когда на своем Т-4 выработал 3219 условных гектар и был признан лучшим трактористом района.

В письме--теплые строки

«Мы горды и благодарны»

пишет в районную газету группа отдыхающих из санатория «Сакмар». По приезду в санаторий — прекрасный уголок нашего района, мы окунулись в мир добра и уюта. Комнаты для отдыхающих были в идеальном состоянии, красивая мебель и мягкие ковры помогли нам забыться, уйти от повседневного быта и работы, которой отдали практически всю жизнь.

Мы были рады знакомству со своими земляками. Прекрасное помещение столовой с большими окнами, современный ее интерьер, все это поднимало настроение отдыхающих. Функционируют хорошо оборудованные лечебные кабинеты, как галокамера и аэрофитотерапия, ингалятория, физкабинет и кабинеты массажа и стоматологии. Скоро будут функционировать сауна, бассейн, водолечебница, где ус-

тановлены: ванна с гидромассажем и минеральные ванны. Мы гордимся, что администрация района создала нашим землякам возможность отдыхать в таких условиях. Дополнение ко всему этому вкусные обеды готовили повара З.Исламова, З.Сынбулатова, Г.Иштанова, Д.Тагирова, Р.Гилажева и безупречное обслуживание официантов С.Байрамгуловой, А.Газетдиновой, Хабибуллиной. Молодые, красивые и в то же время очень серьезные, нас встречали как самых дорогих гостей. За время отдыха состоялись вечера знакомств и праздник, посвященный 23 февраля, дискотеки. В общем, все мы стали одной дружной семьей, прекрасно отдохнули, получили заряд бодрости.

С наилучшими пожеланиями от имени отдыхающих Г.Хайбуллина.

Всего 27 подписей.

Обращаться по телефонам:
2-19-20, 2-18-01.
С 8.00 часов утра до 20.00 часов вечера.

Администрация района.

15 марта
восход солнца 7.32
заход солнца 19.20
долгота дня 11.48

16 марта
восход солнца 7.29
заход солнца 19.22
долгота дня 11.53

Проверяем готовность техники

Колхоз «Красный доброволец»

—На днях планируем провести бригадные собрания полеводов. Если говорить о готовности техники, — рассказывает председатель колхоза «Красный доброволец» Ю.Ф.Кувандыков, то думаем, что механизаторы не подведут, а мы что сможем, имеется ввиду

запасные части, будем доставать. Сегодня в хозяйстве насчитывается 52 единицы тракторов различной модификации, идет усиленный ремонт, требуется за оставшееся время отремонтировать 8 тракторов. Нужны несколько комплектов гусениц на

КСП имени Фрунзе

Вся сельхозтехника освобождена от снега и агрегатируется на очищенной специальной площадке.

Из слов специалистов и механизаторов, да и по тому оживлению в мастерских, можно сделать вывод, что подготовка техники к посевной кампании этого года идет лучше, чем в предыдущем году.

Остается одно пожелание механизаторам, полеводам района



Р.Б.Сагинбаев (на переднем плане) и А.О.Ерденбеков заняты ремонтом сеялок

— встретить весну во всеоружии.

ницам удалось сделать это замечательно: мы услышали их представления в форме сказки, стиха и рассказа. Все были великолепны, и жюри оценило их одинаково. Были заданы различные вопросы. С этим заданием они тоже справились. Но какой же вечер без творческих номеров? Это было домашним заданием. Вот Мунира апай и ее дочь Гульсасак поют нам прекрасную песню о семье, а Лена красиво исполнила башкирский танец. Зилара, оказывается, тоже поет. Айгузель покорила всех своим танцем. Молодцы! Порадовали зрителей, которые все время поддерживали их бурными аплодисментами.

Ну вот и все. Теперь слово за жюри. Итак, внимание... З место заняла команда Рахметовых, 2 — Игебаевых, на 1 место вышли Баязитовы и, наконец, в этой нелегкой борьбе «Гран-при» получили Хасановы. Молодцы! Но это еще не все. Болельщики аплодисментами выявили «мисс» и «миссис» зрительских симпатий, и ими оказались Рамиля Рашитовна Хасanova и Леночка. Поздравляем...

Спасибо организаторам такого замечательного вечера, а также за концерт, поставленный студентками БГТК.

Карлугас Ишемгулов, юнкор Садовой СШ.

Записав эти слова, я прежде всего хотел сказать о непоследовательности Федерального Центра в заявлениях о строительстве правового государства в России. Могу привести несколько примеров из правовой жизни башкортостанцев.

Например, 8 июля 1997 года российское правительство заявило о своем намерении выдавать паспорта нового образца без графы «национальность». После этого многие россияне — русские, украинцы, татары, молдаваны и другие, оказавшиеся после раз渲ала СССР в разных государствах, просили не делать этого. Бывшие россияне зарубежом, с паспортом СССР, где была графа «национальность», отстаивали свои школы на родном языке и культурные центры в городах. В самой Федерации граждане в газетах и различных органах писали, что делать этого не надо, т.к. процесс может закончиться развалом стержня многонационального федерального государства.

Несмотря на это, 5 января 2001 года российское правительство принимает одностороннее решение, практически перечеркивая права граждан, записанных в ст. 26 Конституции России и ст. 36 Конституции Башкортостана, а также аналогичных статей Конституций других субъектов Федерации, названных в их документах удостоверяющей личность свою национальность.

Затем в «Российской газете» (28.02.2001г.) Сергием Владиленовичем Кириенко дано интервью журналистам. Там полномочный представитель Президента России по Приволжскому территориальному округу заявляет, что вперед в паспорте не будет графы «национальность», он сам при достижении совершеннолетия самоопределяется в метрике (т.е. в «Свидетельстве о рождении» Н.Р.). В паспорт вписываются две страницы вкладыша.

Сначала подумал, что это очередная болтовня газетчика, но после сопоставив ряд решений федерального правительства, особенно после известного решения Конституционного суда Российской Федерации о конституционности отдельных статей Конституций Алтая, Татарстана, Башкортостана, Северной Осе-

Взгляд на ситуацию

На очереди паспорт или Конституция?

Федеральный Центр по сей день не может находить лиц и органов, с кем можно было бы подписать договор о взаимоотношениях.

Я убежден, что нельзя раскачивать российскую федеральную лодку, где по волне собственной истории и судьбы оказались более ста наций и народов. Межнациональные отношения гораздо сложнее, чем нам кажутся. Они могут оказаться сильнее дебатов депутатов Госдумы по вопросу о принятии Государственного Герба с видом двуглавого орла — мутанта Византийской империи и Гимна Федерации с мелодией Александрова. Графа в новом паспорте «национальность» гораздо серьезнее, чем беседа господина Сергея Кириенко и не продуманное решение Федерального Центра.

Надо нашим правителям иметь в виду то, что россияне только проходят самый тяжелый этап пути преодоления системного кризиса и теперь необходимо во имя сохранения положительных тенденций, остановить дальнейший процесс централизации на достигнутом уровне, особенно вертикаль власти. Он ни к чему не приведет, кроме безответственности чиновников на местах и их безответственности в поступках.

И самое последнее. На днях в республиканских газетах прочитал, что в г.Уфе состоялся собрание сторонников проведения республиканского всенародного референдума с целью выяснения правомерности изменений и дополнений к статьям Конституции Республики, после различных решений Федерального правительства. Была образована «Инициативная группа», куда вошли политологи, видные ученые, юристы, известные деятели науки и культуры. Хотелось бы, чтобы эта общественная организация во имя сохранения стабильности и Конституционных прав граждан Республики Башкортостан работала плодотворно.

Р.Насыров,
журналист.

**«Мы будем вечно прославлять эту женщины, чье имя — Шать»**

под таким девизом прошел наш замечательный вечер «Дочки-матери», где приняли участие Мунира и Гульсасак Игебаевы, Рамиля и Лена Хасановы, Земфира и Зилара Рахметовы, Киньябика и Айгузель Баязитовы. Вот они — четыре команды. Претендентки на «Гран-при» нашего конкурса, для чего им предстоит преодолеть нелегкий, но развлекательный и азартный путь. Ну что ж, ни пуха вам!

Вот игра началась, а за ней и волнения, переживания и легкий азарт. А приветствовала всех теплыми словами многоуважаемая ведущая — Любовь Ивановна. Итак, первый конкурс — визитка. Команды должны рассказать о своей семье и о ее занятиях. И нашим обаятельным участ-

Признание заслуг**Награда нашла героя**

Руслан с детства особо не отличался от своих сверстников. В школе учился хорошо и поведение удовлетворительное. Любил читать, увлекался поэзией, с

Бурибай. Вскоре, весной 1998 года, Руслана призывают в армию. Служил гранатометчиком в мотострелковой части ВВ МВД в Кабардино-Балкарской



республике.

— Прослужив полтора года в г. Нальчике, нас отправили в Чечню. Прибыли мы в г. Грозный 17 января 2000 года. Рассказать всего увиденного в двух-трех словах невозможно. Шла война. Однажды нам было приказано обороняться в здании школы и удержаться до подхода основных сил, — вспоминает Руслан.

Их было тогда всего пятнадцать солдат, а числен-

ность боевиков пре- восходила в не- сколько десятков раз. Многие полу-чили ранения различной степени, но продолжали они исполнять приказ. В этом бою получил ранение в голову и Руслан. Помощь по- доспела ребятам лишь через пять ча- сов... (Все они были удостоены награды Родины).

Раненого Р.С. Муллагулова вместе с остальными отправляют в госпиталь в Краснодарский край. После трех месяцев лечения в Новочеркасском госпитале он приехал в свою часть, а там уже вскоре демобилизовался.

2 апреля 2000 года Фанис Салимович и Лилия Халимовна встретили дома Руслана. Они всячески стремились помочь сыну забыть все ужасы той войны и жить спокойной жизнью, светлыми пла- нами на будущее.

С недавнего време-ни Руслан начал ра- ботать охранником в КБ «Социнвестагро».

На днях военный ко- миссар района Р.Ф. Хамитов, поже- лав удачи в будущем, вручил Руслану Салихъяновичу Орден Мужества.

Пусть эта награда успокоит твои раны. Живи и радуйся жизнью.

И.Узбеков.

держание ЗКБ — 688 тысяч, на финансируемые работы по проведению кадастровой оценки земель — 18,3 тысячи рублей.

Нам предстоит в этом году провести инвентаризацию в 25 населенных пунктах. Учитывая, что в прошлом году провели в 14 деревнях, план увеличен в два раза. Это связано с тем, что Кабинет Министров и Госкомзем РБ поставили задачу завершить инвентаризацию до 2002 года.

Напомню, что инвентаризация земель проводится с целью ведения государственного земельного кадастра, рационального использования земли, а также для нало-гообложения. Все работы в насе-ленных пунктах проводим собственными силами (ЗКБ), без привлечения подрядных организаций.

В прошлом году создавали две бригады, но из-за поломки геодезических приборов работа приостановилась. Ошибкой было и то, что материалы инвентаризации своевременно не документированы (оформлено пока шесть земельных дел).

Для исправления этих ошибок и ускорения работ, бригады нынче будут заниматься только инвентаризацией, без от-влечения на другие работы, будем применять компьютерную обработку материалов на местах. Отрадно, что в населенных пунктах для землеустроителей стараются создавать условия для работы (обеспечение питанием, ме-

стом временного проживания). В этом отношении хотелось бы по-благодарить руководителей Абишевского, Максакского, Целинского, Таналыкского сельсовета. Думаю,

в с. Кушнаренково прошли финальные соревнования по баскетболу среди девушек, в зачет III спортивных игр школьников РБ по программе «Президентские состязания». Выиграв зональные соревнования, в финале честь нашего района отстаивала сборная команда девушек под руководством тренеров Г.А. Давлетбердиной (Уфимская СШ) и Г.Р. Бухарбаевой (АСШ 1).

Выиграв в своей подгруппе у команды Зианчуринского, Салаватского, Стерлибашевского районов, наша команда в финале встречалась с победителями 3 остальных подгрупп. Встреча с командой Дуванского района окончилась

со счетом 22:11 в нашу пользу.

К сожалению, недостаточная функциональная подготовленность наших девушек не позволила обыграть команду Татышлинского района, ставшую вторым призером соревнований после Чишминского района.

В матче за третье место наша команда встречалась с хозяевами площадки. Нашим девчата не хватило чуть-чуть точности в завер-

Первые — в зоне

Согласно календарного плана III Спортивных игр школьников РБ, со 2 по 4 марта в с. Акъяр прошли зональные соревнования по волейболу среди юношей и девушек Бурзянского, Зианчуринского, Зилаирского и Хайбуллинского районов.

2 марта в 10 часов под звуки марша команда входит в спортзал культурно-спортивного центра. Участников соревнований встречают девушки в национальных костюмах. После поднятия флага с приветственным словом выступили председатель комитета по ФК, спорту и туризму Т.Р. Рахматуллин, начальник управления РУНО Р.Р. Аллагулов. Участники образцового танцевального коллектива школы искусств «Звездочка» порадовали гостей своими загадочными танцами. Также по душе пришли гостям и зрителям выступление ансамбля кураистов (И.А. Юнусов), сольное пение Г. Вахитовой.

После торжественной части, команды разошлись по игровым залам.

Очень напряженной была встреча юношей нашего района с гостями из Зианчуринского района, победу в которой все-таки одержали наши во-

лейболисты. Не менее увлекательной была встреча между командами Зилаирского и Зианчуринского районов, где со счетом 2:1 выиграли зианчурицы. После победы над командой Зилаирского района со счетом 2:0, наши волейболисты заняли лидерство.

В итоге, выиграв всех соперников и показав красивую комбинационную игру, первое место заняла команда юношей нашего района (состав команды из Татыр-Узякской СШ — тренер А.Г. Семенов). Проиграв лишь команде нашего района, на второе место вышли ребята из Зианчуринского района (Б.Р. Арсланов), одержав одну победу, третье место заняла команда Зилаирского района (А.Р. Щипакин).

Не менее увлекательными были встречи девушек. Особенно острой была борьба между нашими девушками и гостями из Бурзянского района, где в итоге победа осталась за нами. Выиграв всех соперников в последующих матчах, первое место заняла команда нашего района (Р.Ф. Хакимов), на втором месте девушки из Бурзянского района (Х.Н. Музаров), на третьем — команда Зилаирского района (А.Р. Щипакин).

На торжественной церемонии

закрытия зональных соревнований, призеров поздравили и вручили призы председатель ФК, спорта и туризма района Т.Р. Рахматуллин и директор ДЮКФП И.Р. Бухарбаев. Команды, занявшие призовые места были награждены Почетными грамотами РУНО и памятными подарками, а 8 лучших игроков (4 юноши, 4 девушки) — ценными призами.

В ответном слове гости выразили благодарность хайбуллинцам за создание необходимых условий и проведение соревнований на высоком организационном и профессиональном уровне.

От имени участников и администрации ДЮКФП выражаем признательность комитету ФК, спорта и туризма (Т.Р. Рахматуллин), РУНО (Р.Р. Аллагулова), АСШ №1 работникам столовой (З.Биккинина), ПУ-110 (А.К. Атанов), школе искусств (Л.Н. Гареева), отделу культурного досуга населения (Р.С. Языковбаева) и всем судьям за содействие и практическую помощь в организации и проведении соревнований республиканского масштаба.

16–18 марта состоятся финальные соревнования, где команды юношей и девушек будут отстаивать честь нашего района.

А в заключение стоит добавить, что 17 марта состоится закрытие зимнего спортивного сезона по лыжным гонкам.

Б.Азаматов.



В.И.— Обсуждены важнейшие вопросы: подведены итоги работы комитета за прошлый год, начаты планы и задачи на 2001 год, сделан анализ хода инвентаризации земель населенных пунктов, а также рассмотрены вопросы о доходной и расходной части бюджета, формируемого от платы за землю, налогообложения, внедрения новых технологий в кадастровом учете.

Корр.— Что конкретно намечено выполнить в этом году?

В.И.— Надо сказать, что работа комитета ежегодно планируется и этот план согласовывается в Госкомземе РБ и утверждается главой администрации района.

План этого года обширный, охватывает все сферы деятельности комитета. Решением сессии засовета (от 16 декабря) утверждена смета расходования средств от платы за землю из доли, остающейся в бюджете района. На инвентаризацию земель населенных пунктов района выделено 113,5 тысячи, на содержание землеустроителей в сельских администрациях — 208 тысяч, на со-

будут выдано свидетельство, удостоверяющее права владельца.

Соблюдение законодательства в области установления и взимания платежей за землю является

Реформирование**Вопросы о земле**

В феврале проводился семинар-совещание, в котором приняли участие специалисты земельно-кадастрового бюро (ЗКБ), главы и управляющие делами сельских администраций, землеустроители, а также представители госнагодогонспекции, архитектуры и других организаций. О том, какие вопросы обсуждены на семинаре и какие задачи стоят сегодня в области землепользования мы попросили рассказать председателя комитета В.Х. Ишемгулова.

Что работа эта общая, потому и в дальнейшем нужно ее проводить совместными усилиями.

Корр.— Что нового в регистрации и платежах за землю?

В.И.— В земельном комитете внедрена новая система ведения госземкадастра по формам единой государственной регистрации земель, согласно которой все землепользователи при сделках с землей (продажа, покупка, передача в аренду, дарение, обмен) должны пройти регистрацию земельных участков для установления прав на них. В конечном итоге регистрационной Палатой Министра

одним из основных направлений деятельности комитета. В этом году ставка земельного налога на все земли остается без изменения. Постепенно обеспечивается переход на новую систему нало-гообложения земли, для чего готовится новая методика, конкретно по кадастровой оценке земель. То есть, будет реформирован механизм нало-гообложения для исчисления земельного налога в зависимости от кадастровой стоимости земельного участка. Летом этого года все земли будут оцениваться специалистами-оценщиками из госпредприятия «Башземоценка».

Землеустроители сельских администраций означенены до 1 апреля уточнить списки землевладельцев для нало-гообложения. В дальнейшем эти списки будут рассмотрены комитетом и переданы для исчисления в налоговую инспекцию. По нашему району, надо сказать, наблюдается очень большой процент лиц, освобожденных от налога (в пределах 60%). Подобное возникает из-за незнания главами и специалистами местных администраций закона о плате за землю. Думаю, в этом вопросе надлежащий порядок будет наведен.

Корр.— Как обеспечивается госконтроль за соблюдением земельного законодательства, рациональным использованием и охраной земель?

В.И.— В системе управления земельными ресурсами этому придается большое значение. Надо отметить, что 2001 год для Госкомзема РБ объявлен годом госконтроля. Исходя из этого, земельный комитет района будет вести жесткий контроль на всех уровнях.

Основными нарушениями земельного законодательства, допускаемыми гражданами и юридическими лицами, являются захламление дворов, улиц населенных пунктов сорняками растениями, размещение на землях общего пользования предметов хозяйственной деятельности (древесина, стройматериалы и т.д.).

Несанкционированные свалки мусора вокруг населенных пунктов и другие. В этом году комитетом будут проводиться комплексные проверки земель населенных пунктов, сельскохозяйственного назначения, полностью — содержание пахотных угодий, земель индивидуального жилищного строительства, гаражи, сады-огороды, ход залужения деградированных земель.

Комплексной проверкой будет охвачены также земли предприятия «Башкирвтодор» на предмет выполнения условий отвода, рекультивации нарушенных земель вдоль полотна дорог. Вызывает тревогу близкое расположение к дорогам картофельных полей, они должны быть ликвидированы, либо употребление продукции с этих полей отрицательно влияет на здоровье людей.

Во всех вопросах мы надеемся найти поддержку и взаимопонимание глав сельских администраций. Хотелось бы также обратиться ко всем жителям района не захламлять земли, бороться с сорняками, проводить постоянно уборку территорий дворов и прилегающих к ним улиц, не вываливать мусор в запрещенных местах. Чистота и порядок в населенных пунктах — в наших руках.

Корр.— Спасибо за беседу. Записал Р.Имангулов.

**Спорт****Четвертое... еще не предел**

шающих атаках, а где-то и простого везения.

Игра завершилась со счетом 19:16 в пользу хозяев.

Учитывая то, что в финале участвовало 14 команд, четвертое место можно считать успехом для команды, которая только второй год участвует в соревнованиях такого масштаба.

Пожелаем им успехов и роста спортивного мастерства.

И.Бухарбаев,
директор ДЮКФП.

Поздравляем!

дорогую сноху, тетю Зальфию Ахметсафовну Султанову из с. Акъяр с 50-летним юбилеем.

Пусть этот прекрасный день придаст Вам добрый заряд энергии, крепкого здоровья, принесет много радости и счастья.

С добрыми пожеланиями Салида, Айдар, Светлана и Газиз.

дорогую, милую маму, бабушку Кафию Мухаметшировну Туруттаеву (п. Уфимский) с 75-летием.

Желаем долгих лет жизни и оставаться таким же родником духовной чистоты и оптимизма для всех нас.

Не грусти, не старей, Береги себя и не болей, Потому что нет у нас на свете.

Человека ближе и родней.

Дочери Раиса, Зиля, Юля, Зифа, сын Радик, зятья, внуки, внуки и правнуки.

дорогую бабушку, маму, свекровь Закию Миннигалеевну Юлдыбаеву (п. Целинный) с 70-летним юбилеем.

От всей души желаем крепкого здоровья, большого счастья, бодрого настроения и счастливой старости.

Спасибо, родная, за то, что ты есть.

Прости, что порою тебя огорчали, И много хлопот и забот доставляли.

А сегодня желаем не печалиться,

Радость по жизни всегда нести,

Береги себя и не болей, Потому что нет на белом свете

Человека ближе и родней.

С наилучшими пожеланиями сын Рашид, сноха Фарида, внуки Зульфия и Эльвира.

Данию Миншаевну Баймурину с 50-летием.

Пусть этот весенний, светлый день придаст вам добрый заряд энергии, крепкое здоровье, принесет много радости и счастья.

Зиннат, Минсылу Юлдашбаевы, Ляля, Марат Тугузбаевы.

дорогую Раису Ильясовну Ишкильдину (д. Акназарово) с 60-летием.

От всей души желаем тебе

Много лет счастливо жить,

Здоровье, бодрость, энергичность

Как можно дольше сберечь.

Муж, дети, зятья, снохи, внуки, внуки.

дорогую нашу маму, свекровь, бабушку Гульяган Хамматовну Абдульменову с днем рождения.

Желаем счастья и здоровья,

Пусть на все хватает сил. И каждый день дальнейшей жизни,

Чтоб только радость пронесли.

Аубакир, Зифа, Рамиль, Тимур.

уважаемого Анатолия Шалашова (с. Татыр-Узяк) с 40-летием.

Желаем здоровья, удачи, благополучия, оптимизма на долгие годы!

От имени друзей из с. Акъяр Светлана Валинурова.

дорогую сестру Нагиму Гайнэтдиновну Габбасову с юбилеем.

Желаем доброго здоровья, долгих счастливых лет жизни, отличного настроения, удачи во всем и много радости.

Максютовы, Мухаметовы, Ганцевы.

с. Акъяр, г. Уфа.

дорогую сестру Нагиму Гайнэтдиновну Габбасову (с. Татыр-Узяк) с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и успехов во всем.

Азнагуловы, Юмагуловы, Давлетчурини, Максютовы, д. д. Юмагузино, Старо-Якупово Зилаирского района, с. Зилаир.

дорогую и любимую маму Галию Ситдиковну Зайнуллину с 45-летием.

От всей души тебе желаем

Большого счастья и добра.

Желаем то, о чем мечтаешь.

О чём ты думаешь всегда. Чтоб боль и горе не встречались,

Чтоб смех твой слышался всегда,

Желаем крепкого здоровья.

Улыбок, солнца и тепла.

С наилучшими пожеланиями твои любящие сыновья Руслан и Эмиль.

дорогого мужа, отца Фатиха Ишбирдовича Кунсукаева (д. Янтышево) с 40-летием, дочь Эльвира с 17-летием.

От всей души желаем здоровья, радости, успехов и благополучия.

От имени всех родственников жена, дочери, сыновья.

дорогую жену, маму, бабушку Зухру Галеевну Сантову из с. Акъяр с 65-летием.

Желаем крепкого здоровья, успехов, а также счастья и всего самого наилучшего.

Муж, дочь Клара, сыновья Алик, Ильшат, Ильдус, зять Ямиль, сноха Гульнара, внуки, внуки.

Галию Ситдиковну Зайнуллину с 45-летием, Санию Ситдиковну Кудабаеву с днем рождения.

Желаем дней побольше ясных,

Побольше света и тепла, Здоровья, радости и счастья

Во всем успехов и добра. Мать Гильминур, Хакимова, Кудабаева.

дорогую Нину Абрамовну Филиппову с юбилеем.

Сегодня твой, родная, юбилей.

От всей души тебя мы поздравляем.

Здоровья, счастья и прекрасных дней

В дальнейшей жизни искренне желаю.

Филипповы, Федоровы, г. Сибай.

дорогую Харрасовича Атанова с 50-летием.

От всей души желаем здоровья, мира, солнца и добра, а главное - долголетия на радость нам.

Жена, дочери Розина, Рамиля, Дина, сын Наиль.

дорогую Багиду Мухаметкиреевну Юнусову с 75-летием, Нурию Тансыковну Акылову (д. Галиахметово) с 50-летием, Ильдара Тансыковича Юнусова с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастливой жизни, больших успехов в работе.

Родители, брат Ринат, сноха Альфия, д. Абишево.

дорогого Киньягула Диисламовича Бикбова и Зуфара Басировича Байгужина (д. Олбарсово) с 40-летним юбилеем.

Желаем здоровья, долгих и счастливых лет жизни, благополучия.

Семья Биковых.

дорогую жену, маму, бабушку Евдокию Николаевну Таракину с днем рождения.

Спасибо за все тебе, мама родная,

За доброе слово, за лучик тепла,

Пусть в сердце твоем будет радость земная,

Чтоб с ней ты еще много лет прожила.

Муж, дочери Тамара, Надя, зятья Саша, Сергей, сын Сергей, сноха Света, внучка Ольга, внуки Дима, Паша, Женя, Андрей.

г. г. Челябинск, Сысерть, Новотроицк, с. Акъяр.

дорогого отца, дедушки Сабирянина Сибагатовича Балдыбаева с 80-летием.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов.

С поздравлением жена, дети и родственники.

г. г. Орск, Радужный, д. д. Абубакиров, Акъяр, Таштагай, 1-Мурзино.

дорогого мужа, отца Фахетдина Акмалетдиновича Крымгунина (д. Илячево) с 70-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастливой жизни и спокойной старости на радость нам.

Жена, дочери, сыновья, снохи, зятья, внуки, внуки.

дорогую маму, бабушку Минзибу Сайфитдиновну Кудабаеву с днем рождения и с 52-летием совместной жизни папой Рафиком Даутовичем Кудабаевым, а также свекровь, маму, бабушку Санию Кинябулатовну Давлетшину с весенним праздником 8 Марта.

Спасибо тебе, мама, родная,

За доброе слово, за лучик тепла,

Пусть в сердце твоем будет радость земная,

Чтоб с ней ты еще много лет прожила.

Дочь, сноха Розана, зять, сын Ильдар, внуки Шайнур, Рафаэль, сноха Эльмира, правнук Руслан Давлетшины.

с. Акъяр, г. Улан-Удэ.

дорогую, любимую жену Раушанию Зарифовну Киньягулову с днем рождения.

От всего сердца желаю ей доброго здоровья, успехов в работе, семейного благополучия и чтобы она всегда оставалась такой же красивой, веселой и любимой.

С наилучшими пожеланиями муж Рамиль.

дорогого отца, мужа Раиля.

Приглашаем на конкурс «Зодушка»

16 марта в 10.00 часов утра в районном Доме культуры будет проводиться конкурс «Зодушка» для девушек возрастом с 10 до 16 лет (на русском и башкирском языках).

Условия конкурса:

- визитка (знакомство с собой);
- длинные волосы;
- творческий номер (песня).

Заявки принимаются в РДК, телефоны для справок 2-13-65, 2-11-69.

Продается

телефизор «Филипс», диагональ 37 см, б/у (4 мес.). Цена 3000 руб.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Юбилейная, дом 16, кв. 3. тел. 2-11-24.

поросята.

Обращаться в д. Н-Воздвиженка, к Такаеву Камилу.

бензопила «Урал» и запасные части к нему, двигатель к электросепаратору или обменяю на доски.

Обращаться: в п. Бурибай, ул. Ленина, 53, к Бикбову Ниязу.

Куплю

Иномарку, «Москвич», «ВАЗ» в аварийном состоянии.

Обращаться: с. Акъяр СТО, на территории «Сельхозхимии».

Сдам

двухкомнатную квартиру в с. Акъяр. тел. 2-97-89.

Благодарность

Выражаю огромную благодарность и признательность ГОК «Бурибаевское рудоуправление» в лице Лаптева Н.П., Кашкарова А.Р., Акъярской РУФПС Кузнецова А.В., родственникам, соседям, друзьям, знакомым, всем тем, кто окказал мне помощь и поддержку в организации похорон мужа Анатолия Федоровича Дряхлова.

Жена.

Неутешное горе постигло меня 19 февраля 2001 года – оборвалась жизнь мужа Зубарова Виктора Егоровича. Я благодарна и признательна директору совхоза «Бузавлынский» Пономареву В.В., директору автопредприятия Гаврилову В.Г., военкому Хамитову Р.Ф., главе Самарской администрации Ибрагимову Х.Х., комитету ветеранов войны и труда, родственникам, всем односельчанам за материальную и моральную помощь в организации похорон и поддержку в трудные и тяжелые для меня минуты.

Жена.

Выражаю искреннее соболезнование Рамилю Муртазаеву (п. Бурибай) в связи со смертью отца

и разделяю горечь и боль невосполнимой утраты.

Альбина, с. Акъяр

Дирекция, профком совхоза «Хайбуллинский» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти после продолжительной болезни Раҳматуллиной Шамсибадар Мурзагильдиевны

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив КСП им. Фрунзе выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда Аккускарова Курмангала Шакирьяновича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

ОАО «Хайбуллинская горная компания» выражает глубокое соболезнование Биишевой Г.Д. по поводу смерти отца

и разделяет горечь утраты.

Коллектив комитета по земельным ресурсам и землеустройству района и его земельно-кадастровое бюро выражают искреннее соболезнование специалисту-водителю Ишемгулову Ф.Х. по поводу кончины тещи

и разделяют горечь невосполнимой утраты родных и близких.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж – 3727. Цена свободная.

Время подписания в печать – 10.35.

Подписано в печать – 11.30. часов.